

НОВОСТИ

НОВЫЕ РЕШЕНИЯ

Когда будет построен мусоросортировочный завод, как найти управу на уличных преступников и куда направить 150 миллионов рублей из областного бюджета – эти вопросы рассмотрели депутаты на очередном заседании Думы.

Дополнительные средства, полученные из областного бюджета, депутаты городской Думы решили направить на нужды детей-инвалидов (934 тысячи рублей), театра «Вариант» (4,2 миллиона рублей), а также на благоустройство городской среды (1,2 миллиона рублей).

Самую большую сумму – 140 миллионов рублей – наш город получил для проведения капитальных ремонтов дорог. В администрации города пояснили: в этом году ремонты будут проходить в несколько этапов. В первую очередь дорожное полотно заменят на улицах Емлина, Строителей и Данилова.

Бурное обсуждение вызвал отчет заместителя начальника городской полиции об итогах работы ведомства. По данным правоохранительных органов, число преступлений в городе увеличилось. В первую очередь, за счёт так называемых «уличных преступлений». Для исправления ситуации полицейские предложили выделить дополнительные средства на развитие системы наружного освещения и установку камер наблюдения.

Директор регионального оператора по обращению с коммунальными отходами – компании «ТБО «Экосервис» – рассказал депутатам, что его компания установила почти две тысячи новых контейнеров, площадки по сбору мусора сегодня есть не только в городе, но и в 26 деревнях и посёлках. Также представитель регоператора сообщил, что через 18 месяцев в Первоуральске начнёт работу новый мусоросортировочный комплекс. Проектная документация уже прошла экспертизу, определен инвестор данного проекта – это дочернее предприятие корпорации «Росатом», компания «Росатом-Гринвей» Мощность объекта составит 200 тысяч тонн мусора в год.

ПОВЫШЕНИЕ ПЕНСИЙ

Социальные пенсии россиян вырастут с 1 апреля. В министерстве труда России сообщили о повышении выплат на 6 процентов. Это коснется граждан, которые не имеют страховой части пенсии.

Выплаты увеличиваются в соответствии с ростом прожиточного минимума пенсионеров. Социальная пенсия положена тем, у кого нет подтвержденного трудового стажа или его не хватает для трудовой пенсии. Также социальную пенсию получают инвалиды и дети без кормильца. В 2019 году средний размер выплаты от государства составлял чуть более девяти тысяч рублей.

Помимо соцпенсий, повысятся выплаты участникам Великой Отечественной войны, военнослужащим, блокадникам и пострадавшим от радиационных и техногенных катастроф. В общей сложности увеличение коснется 4 миллионов россиян. На эти цели в федеральном бюджете на 2020 год заложено 22 миллиарда рублей.

Стоит отметить, что в январе 2019 года президент России в своем послании Федеральному собранию предложил закрепить в Конституции регулярную индексацию пенсий.

РЕМОНТ ЛЭП

150 миллионов рублей на ремонтную программу в этом году направит «Облкоммунэнерго». Самый масштабный объем работ запланирован в Первоуральске.

В нашем городе энергокомпания отремонтирует ЛЭП 0,4 кВ – на эти цели потратят около шести миллионов рублей. Ремонт планируют начать в мае, после завершения отопительного сезона.

В целом по области энергетики проведут ремонт полутысяч трансформаторных подстанций, заменят 12 километров кабельных и 194 километра воздушных ЛЭП.



ЗОЛОТО ПИЛЬНОЙ

Жители одного из самых живописных районов нашего города готовятся выпустить книгу об истории своей малой родины. А ещё – дополнить список фамилий на памятнике погибшим в Великой Отечественной войне.

Когда десять лет назад супруги Русаковы взялись описывать историю Пильной, они и предположить не могли, что уйдут в эту работу «с головой». И едва выпустив первую книгу, уже начнут собирать материал для второй. В областной государственной архив Людмила Русакова ездит как на работу – несколько раз в неделю. Многие часы краевед проводит и в муниципальном архиве.

– Как историку мне было интересно найти дореволюционные книги, архивные материалы, которые подтверждают факты. Однако один из важных источников информации – старожилы Пильной. Они делятся своими воспоминаниями, рассказывают о людях, которые когда-то жили или сейчас живут в нашем посёлке, – говорит Л.М. Русакова.

Свою первую книгу о Пильной она так и назвала: «Живая история». В ней собраны воспоминания земляков, их фотографии. Некоторым снимкам уже почти сто лет. Интересно, что интервью со старожилами супруги Русаковы записывают на видео. И хотя некоторые из собеседников уже ушли из жизни, видеоматериал с их рассказами краеведы бережно хранят в своём архиве. Книгу о

поселке Русаковы посвящают в первую очередь потомкам: им нужно знать историю родного края.

– Второе издание будет дополнено новыми фактами. К примеру, периоду Великой Отечественной войны уделено особое внимание. Мы проводим серьёзную поисковую работу, и уже удалось установить свыше тридцати фамилий солдат, которые не вернулись с фронта в родной посёлок. Наверное, правильно, если нынче, в год 75-летия Победы, историческая справедливость будет восстановлена и нам удастся обновить список с фамилиями фронтовиков на местном обелиске, – делится планами Виктор Русаков.

Жители Пильной уже организовали инициативную группу по подготовке к празднованию 9 Мая. Помимо обновления обелиска, они планируют провести торжественный митинг и концерт. Впервые за несколько лет. Местная жительница Татьяна Путинцева отмечает присутствие обитателям Пильной сплочённость:

– Я родилась в конце 40-х – здесь было всего шесть маленьких улиц и горстка домов. Но при этом все жители были очень дружными – все, как родные. По-

мню, бабушка говорила: «Встану утром и посмотрю, где там у кого свет горит, дым из трубы идёт – значит, туда пойду просить искорку – печку затопить».

История Пильной – это не просто история рабочего посёлка. Древесину тут заготавливали ещё при Демидовых (начиная с 1760 года), затем начался период золотоискательства – на прииски ехали со всей страны. Драгоценный металл в окрестностях Пильной добывали и в XIX, и в XX веке. Особенно важным этот промысел был для советской республики – за золото за рубежом закупали оборудование для металлургии и машиностроения. В том числе и станы для Первоуральского новотрубного завода. О времени «золотой лихорадки» на Пильной тоже можно будет прочитать в новой книге. Самые интересные отрывки мы будем публиковать в «Уральском трубнике» вплоть до юбилея посёлка. 260-летие Пильная отметит летом этого года.

Р.С. Краеведы Людмила и Виктор Русаковы просят откликнуться первоуральцев, чьи родственники ушли на фронт с Пильной. Не исключено, что книга по истории посёлка пополнится новыми яркими страницами.

Тайсия ПОНОМАРЕВА

НОВОСТИ

ДОМ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО УЧИТЕЛЯ

Педагог из Новоуткинска получила сертификат на строительство дома. Документ Татьяна Кадилова вручил Глава Первоуральска Игорь Кабец.

Социальная выплата составляет чуть более миллиона рублей – это средства из федерального, областного и местного бюджетов. На эти деньги Татьяна Кадилова вместе с мужем будут достраивать дом. Сейчас семья проживает в небольшом деревянном здании, а рядом на этом же земельном участке ведут строительство нового. После получения выплаты закончить стройку планируют быстрее.

Педагогом-организатором в новоуткинском дворовом клубе «Буратино» Татьяна Кадилова работает больше двадцати лет. Несколько лет назад она стала участницей программы «Устойчивое развитие сельских территорий», которая реализуется с целью поддержки людей, проживающих в сельской местности.

Участниками госпрограммы могут быть граждане, работающие на селе в АПК или соцсфере, и которые нуждаются в улучшении жилищных условий. Программа оплачивает 70% от расчетной стоимости строительства (покупки) жилья. За последние пять лет в нашем городском округе такие социальные выплаты получили 13 семей.

ПЕРВАЯ ПАРТИЯ ВАКЦИНЫ

В Первоуральске началась прививочная кампания против клещевого энцефалита.

Из-за ранней весны, обещанной синоптиками, врачи рекомендуют обращаться в медучреждения уже сейчас. В больницу поступили 900 доз вакцины против клещевого энцефалита (на первую и вторую прививки) для людей пенсионного возраста. Помимо них бесплатно привиться могут дети и сотрудники МЧС. Ещё 250 доз приготовили для платной вакцинации работающих горожан. Поставить прививку можно во всех поликлиниках Первоуральска.



– Противопоказаниями к вакцинации являются острые состояния, обострения хронических заболеваний, перенесенные неврологические заболевания. Привиться можно через две недели после выздоровления, – отмечает фельдшер прививочного кабинета амбулаторно-поликлинического отделения № 1 Римма Калинина.

По словам специалистов, первые клещи обычно появляются, когда наступает оттепель. Только за прошлый год от укусов клещей пострадало более тысячи первоуральцев, пятая часть из них – дети. В 13 случаях горожанам был поставлен диагноз «боррелиоз».

ПРЕЗИДЕНТСКИЙ ГРАНТ – ЗООЗАЩИТНИКАМ

Первоуральский фонд защиты животных получил президентский грант. Зоозащитникам выделили более трех с половиной миллионов рублей на новый ветпункт для кошек и собак.

Проект наших волонтеров «Ветеринарная помощь без границ» признан лучшим в номинации «Экология и защита животных». На средства гранта зоозащитники приобретут модульное здание, в котором развернут операционный блок и комнату для реабилитации животных. Там будут проводить бесплатные приемы ветеринаров, операции по стерилизации и восстановлению после автотравм. В рамках проекта зоозащитники окажут помощь двум с половиной тысячам собак и кошек. Причём не только бездомным, но и тем, у кого есть хозяева.

В целом по области президентские гранты в 2020 году получают 55 свердловских некоммерческих организаций. Их проекты посвящены охране здоровья, науке, образованию, поддержке семьи и детства. Необычный вариант предложило Агентство развития Сысерти, где планируют реализовать социальный проект «Лето на заводе». 3,7 миллиона рублей общественники потратят на обустройство части территории старого железодельного завода, чтобы открыть ее для горожан и туристов. Ну а самый крупный грант – почти 40 миллионов рублей – выиграла Ассоциация музыкантов Урала, которая проведет международный музыкальный фестиваль «Уральская ночь музыки – Ural Music Night».

ГОРОД ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

«Только тот народ, который чтит своих героев, может считаться великим».

маршал Советского Союза
К.К. РОКОССОВСКИЙ

С цитаты маршала Рокоссовского начинается документ, который позволит Первоуральску получить почетное звание «Города трудовой доблести». Специалисты подготовили историческую справку о том, что наш город внес неоценимый вклад в приближение Победы в Великой Отечественной войне.

Аппарат губернатора Свердловской области, Российская академия наук, организационный комитет «Победа» и, наконец, администрация Президента РФ – это ступени, которые нужно пройти, чтобы получить звание «Города трудовой доблести». Не менее внушителен и пакет документов: помимо исторической справки, которая документально подтверждает факты трудового героизма жителей города в 1941-1945 годы, необходимы официальные обращения общественных организаций и самих первоуральцев с просьбой присвоить городу почетное звание.

«НЕ МОГЛИ НЕ ПОДДЕРЖАТЬ ИНИЦИАТИВУ»

В администрации подтвердили – необходимый пакет документов собран.

– Ещё до принятия Федерального закона о присвоении почетного звания «Город трудовой доблести», который был инициирован Президентом РФ Владимиром Путиным, депутат Законодательного Собрания Свердловской области Алексей Дронов предложил создать в Первоуральске оргкомитет. Подготовка заняла около двух месяцев: спасибо депутатам, городским предприятиям, представителям музеев, которые активно помогали в этой работе. Только за два месяца 2020 года на имя главы городского округа поступили обращения от общественных организаций города, а также обращения от координационного совета профсоюзов, почетных граждан и ветеранов о присвоении Первоуральску звания «Город трудовой доблести». На основании данных обращений, также исторической справки и архивных документов в адрес губернатора



Обучение женщин в электроцехе ПНТЗ. 1941 г.

Свердловской области направлено письмо с просьбой поддержать инициативу нашего города в вопросе присвоения этого почетного звания. Таким образом, на момент выхода Федерального Закона, Первоуральск уже готов официально подать заявку, – рассказала заместитель главы администрации по управлению социальной сферой и организационной работе Любовь Васильева.

Согласно законопроекту, звание «Город трудовой доблести» может быть присвоено городу Российской Федерации, жители которого проявили трудовой героизм и самоотверженность, обеспечив бесперебойное производство

военной и гражданской продукции на городских промышленных предприятиях во время Великой Отечественной войны.

ОТ БОМБЫ ДО ПРИКЛАДА

Основаниями для присвоения почетного звания могут быть государственные награды, врученные предприятиям либо отдельным работникам за трудовые заслуги.

Что касается Первоуральска, то высокими наградами за труд в годы Великой Отечественной войны были отмечены четыре предприятия.

Продолжение на 4 стр.

РАЗГОВОР С ДЕПУТАТОМ

ЖЕНЩИНА – НАЧАЛО ВСЕХ НАЧАЛ



Даже сухой анализ моей парламентской работы показывает, что очень многие достижения в моем избирательном округе связаны с женщинами – с учителями, врачами, библиотекарями, тренерами. Вместе с ними за счёт бюджетов разных уровней мы развиваем в наших городах и сёлах строительство и реконструкцию школ, больниц, спортивно-оздоровительных комплексов, библиотек и клубов... На постоянной основе сотрудничаем с комитетами солдатских матерей и женсоветами.

баню рубит: «Привет! Для кого стараешься?» А он: «Да, семья-то большая. Одних баб пятеро – мать моя, жена и три дочки...» Поговорили о том о сём – работает на местном заводе, заказы есть. Хороший мужик, значит, и женщины за ним, как за каменной стеной.

Или вот в селе, где церковь поднимаем все вместе, парень забор у дома латает. Спрашиваю его: «С семьёй здесь живёшь?» Он говорит: «Да нет, сам-то я городской, ещё с родителями отсель съехали. А в доме бабушка живёт, уезжать не хочет. Да и я привык каждое лето сюда приезжать. Много мне чего бабушка дала». «А ты ей?» «И я не забываю. Мы даже на 8 Марта сюда приезжаем. Бабушке цветы – нам шашлык!» Смеётся... «Приезжай, приезжай, – думаю, – это для бабушки главное. Да и для тебя тоже».

А потом подумаешь, ведь так всё и идёт по жизни...

Я вот до сих пор чаще всего, пожалуй, библиотекам помогаю. Мама у меня

библиотекарем в Тбилиси работала. Сыновья долги отдавать надо всегда и везде...

В общем, встречаем мы с вами нынче праздник весенний, весёлый, но и особый смысл имеющий! Он, уверен, о любви! О любви к началу всех начал – к женщине! Будь она в поле, у станка, на театральной сцене, в кресле чиновницы или депутата, в школьном классе или больницы палате, в магазине за прилавком... В любом возрасте.

Какой бы ты ни вырос, кем бы ни стал в этой жизни, она – женщина-мать – всегда будет любить тебя, жалеть, вспоминать и по возможности делиться, чем может.

Вот и нам никогда не стоит забывать об этом – таком простом и таком великом предназначении женщины!

Счастья вам, мои дорогие, крепкого здоровья и настоящей любви!

Зелимхан МУЦОВЕВ,
депутат Государственной Думы РФ

«ВСЕГДА НУЖНО НАЧИНАТЬ С СЕБЯ»

90 добрых дел, 20 тонн собранного мусора и акции, которые давно уже вышли за пределы родного города – это результаты работы волонтеров «Города Первых» в 2019 году.

Прошедший год для них стал поворотным: в 2019-ом эко-активисты Первоуральска заявили о себе на уровне страны – стали полуфиналистами конкурса «Доброволец России» – и поменяли отношение многих горожан к вопросам экологии. О том, что нужно делать, чтобы легче дышалось и чище жилось, мы поговорили с активистом общественного движения «Город Первых» Данилом Шестаковым (на снимке справа).

– «Город Первых» был создан в 2018 году по инициативе Группы ЧТПЗ. И кое-кому тогда казалось, что организация, которую создаёт металлургическая компания, первоуральцы не воспримут как «свою». Как вы считаете, «Городу Первых» удалось стать «находным»?



– Уверен, что да. За полтора года мы обзавелись самой настоящей семьей: к нам пришли уникальные самоотверженные люди, для которых борьба за чистоту – не пустой звук. На каждой акции – будь то сбор вторсырья, обмен ненужными вещами, субботники, квесты – мы видим новые лица. К нам присоединяются целыми семьями и трудовыми коллективами – детские сады, школы, сотрудники ПНТЗ, студенты программы «Будущее Белой металлургии»... Появилось огромное количество партнеров, которые нас поддерживают – это и региональный оператор «ТБО Экосервис», и администрация города, и различные первоуральские предприятия. На сегодняшний день есть понимание того, что в одиночку с глобальными проблемами не справиться, нужно действовать сообща на благо будущего нашей планеты, страны и регио-

на, в частности. Это факт: человечество дошло до черты. Мы больше не можем беспощадно эксплуатировать природу, тоннами выкидывать мусор, безумно потреблять и выкачивать ресурсы Земли.

– Начинать нужно с себя, с этим трудно не согласиться. Что вы считаете первоочередной задачей волонтеров?

– Основными проблемами города являются мусор, загазованность и даже определенная экологическая неосведомленность. За 2019 год мы провели 87 мероприятий – от локальных до очень масштабных. В школах мы рассказывали детям об основах экологического поведения, горожанам говорили о том, что необходимо сортировать отходы и не выбрасывать всё подряд, ведь вторсырье может сослужить добрую службу в поддержке тех же бездомных животных. Так появилась ежеквартальная акция «УтилиZация», в рамках которой мы собирали и сортировали отходы, а вырученные средства направляли в Первоуральское общество защиты животных. Это мероприятие уже стало визитной карточкой «Города Первых» – о нём знают в России, многие нас поддерживают.

Предмет особой гордости волонтеров – очистка города и окрестностей от мусора. Усилиями активистов было собрано свыше 20 тонн мусора, во многом благодаря участникам популярного квеста «Чистые Игры». Кроме того, в 2019 году мы устраивали экологические сплавы «Чистая Чусовая России», во время которых очищали берега реки от мусора. В экосплавах приняли участие сотни горожан! Ну и конечно же, мы не стали ограничиваться только нашим регионом и даже областью – в июле мы объединили усилия волонтеров ПНТЗ и ЧТПЗ для совместной экологической миссии в национальном парке «Таганай», который расположен в Челябинской области, а также провели уборку в знаменитом природном парке «Оленьи ручьи».

Весной и летом высаживали в Первоуральске деревья и кустарники.

– Какой он – активист «Города Первых»? По возрасту, по интересам...

– Волонтером может стать любой человек, ограничений никаких нет. У нас есть «серебряные» волонтеры, а есть со-



всем маленькие – к примеру, самому яркому участнику, Матвею, всего 6 лет исполнилось. Главное – желание помогать, расти лично, заводить новые знакомства, открывать новые территории. С пользой и интересно проводить свободное время.

Для людей старшего поколения мы проводим экологические мастер-классы, рассказываем об осознанном потреблении, почему важно отказаться от одноразового пластика и т.д. А вот дети нас по-настоящему удивляют – они в десятки раз ответственнее взрослых в плане отношения к экологии: собирают старые батарейки, утилизируют макулатуру, знают, чем подкармливать птиц, не мусорят.

Ещё меня радует, что всё чаще в магазинах встречаю людей с многоразовыми сумками, эко-мешочками вместо полиэтиленовых пакетов.

– На обсуждении программы благоустройства Первоуральска волонтеры «Города Первых» были в числе самых активных. С чем связан такой интерес?

– Как жители Первоуральска мы заинтересованы в том, чтобы он процветал. Знаете, ведь есть «Теория разбитых окон» – в 1982 году её сформулировали американские социологи Джеймс Уилсон и Джордж Келлинг, которые доказали, что в неблагополучных районах повышенная криминогенная обстановка, замусоренность и т.д. Поэтому мы восторженно встретили проект по Преобразению Первоуральска, инициатором которого стала Группа ЧТПЗ. Современный, уникальный и красивый город изменит нашу жизнь в лучшую сторону: ни у кого рука не поднимется мусорить на таких великолепных улицах. Кроме того, при обустройстве бульваров и прогулочных зон будут использоваться экологичные материалы, появится больше зелени, произойдет снижение транспортной нагрузки в центре Первоуральска... А чтобы мечта как можно быстрее стала явью, волонтеры «Города Первых» обязательно подключатся к процессу – мы примем участие в озеленении, покраске и других необходимых работах по благоустройству. И я верю, что будущие поколения нам скажут «спасибо» за то, что мы делаем на благо нашего города.

НОВОСТИ

ПОДАРОК В СТИЛЕ ХАЙТЕК

Брелоки, магниты и фоторамки школьники смогли сделать своими руками. Полезный мастер-класс провели в Кванториуме ЧТПЗ.

Записаться на мастер-класс мог любой ребёнок старше 12 лет. Новый хайтек-цех в Кванториуме открыли в декабре – он оснащён оборудованием, на котором можно изготавливать детали из разных материалов. К 23 февраля здесь решили сделать сувениры из дерева с помощью лазерного гравёра. Школьники выбирали на компьютере шаблон, а затем запускали станок, который вырезал из дерева брелоки или магниты с тематическими надписями и поздравлениями. Настя Воронова для папы решила изготовить фоторамку (на снимке). Весь процесс у девочки занял буквально полчаса.

– Сюрприз для папы я планировала заранее. Ему нравятся деревянные изделия, и особенно приятно получить подарок, сделанный своими руками, – делится впечатлениями Настя.

В детском технопарке отметили, что подобный мастер-класс проводили впервые. Главная цель – заинтересовать школьников возможностями хайтек-цеха, где учат моделировать изделия на компьютере, а затем изготавливать их с помощью современных станков.



ВАЛЕНКИ ВМЕСТО КОНЬКОВ

Вместо коньков и шайбы – валенки и теннисный мяч. Белые металлурги сыграли в хоккей на валенках.

Соревнования по «уральскому хоккею» состоялись в физкультурно-оздоровительном комплексе «Гагаринский». Участвовали в них игроки из разных цехов Новотрубного завода – в общей сложности 9 команд, по 5 игроков и вратарь в каждой.

Бегать по полю в валенках оказалось нелегко даже опытным спортсменам. К примеру, Виталий Шевелёв из команды сталеплавильного цеха № 23 в юношестве несколько лет занимался хоккеем, однако в этом матче его спортивные навыки сыграли небольшую роль: «Снег рыхлый, кое-где канавы, поэтому бегать затруднительно. Но всё равно интересно – азарт!»

Необычная спортивная игра понравилась всем, но, как и в любом соревновании, есть победители и проигравшие. Первое место в матче заняла команда 28 цеха, второе – у пятого трубопрокатного, ну а «бронзу» завоевал цех № 8.

Хоккей в валенках проводился в рамках заводской спартакиады. Вот уже 70 лет в ней принимают участие почти три тысячи работников предприятия и более восьмисот будущих белых металлургов. В течение всего юбилейного года заводчане будут состязаться в 22 видах спорта: от плавания и дартса, до футбола и лыжных гонок.

ЭХО ПРАЗДНИКА

НА КОМАНДНОМ ПУНКТЕ

Концерт и чаепитие в честь 23 февраля устроили для солдат в воинской части посёлка Горный Щит. Для будущих белых металлургов, которые сейчас проходят службу в армии, Группа ЧТПЗ организовала встречу с родными.

В гости к военнослужащим родители и друзья приехали на автобусе. Специально для гостей руководители воинской части провели экскурсию – показали столовую, плац, стрельбище, новый спортзал и казарму. Особенно поразил родственников командный пункт армии ВВС и ПВО.

– Понравилось всё. По сравнению с тем, в каких условиях мы служили в начале 90-х, тут просто шикарно! Нет той депрессивной обстановки, когда из домашних условий попадаешь в армию. Здесь у ребят всё отлично, всё направлено на то, чтобы они полностью себя отдавали службе в Вооружён-

ных Силах, – делится впечатлениями отец военнослужащего Данил Султангалиев.

Службой в Горном Щите довольны и сами солдаты: в свободное время можно посетить современный тренажёрный зал или читать книги в библиотеке. Читальный зал здесь предмет особой гордости: российская и зарубежная классика подарена областной библиотекой имени Белинского. Именно в армии многие военнослужащие открывают для себя произведения писателей с мировым именем.

Родные могут навещать солдат по выходным – это еще одно преимущество службы в подшефных воинских частях Группы ЧТПЗ. На сегодняшний день их три – в Свердловской, Челябинской и Самарской областях. Сразу после службы выпускаются на предприятия металлургической компании.

Встречи с родственниками 23 февраля не ограничиваются. Уже в марте они планируют вновь навещать солдат.



ХОККЕЙ С МЯЧОМ

НА ПРОМЕЖУТОЧНОМ
ФИНИШЕ – ВОСЬМЬЕ

«Уральский трубник» занял восьмое место в регулярном чемпионате России по хоккею с мячом. Теперь первоуральцев ожидают матчи плей-офф.

В конце февраля «Трубник» провёл заключительную серию домашних матчей предварительного этапа соревнований. В первом из них соперником первоуральцев был лидер чемпионата красноярский «Енисей».

Хозяева начали эту встречу на загляденье. Скоростной проход Красикова мог стать голевым, но мяч ушёл на угловую. После розыгрыша стандарта первоуральцы трижды подряд били по воротам в упор, но мяч всякий раз миновал цель. Тут же Красиков вывел один на один с Яновым Цыганенко, и тот открыл счёт. Все перечисленные события произошли в течение неполных трёх минут! Постепенно «Енисей» выровнял игру, и на 13-й минуте дальний пас лучшего ассистента Суперлиги Толстихина нашёл Безносова, который забил ответный мяч. Достаточно долго игра смотрелась примерно равной, но постепенно преимущество перешло к «Енисею». В конце концов их преимущество нашло отражение на табло. Достиг цели мощный удар Миргазова примерно с радиуса, а затем «Енисей» (Макаров) отличился в ситуации, напоминавшей первый гол: длинный пас и выход один на один с Прохоровым.

Сразу после перерыва напомнил о себе шведский легионер «Енисея» Эдлунд, а затем долгое время, несмотря на обилие моментов, изменить счёт командам не удавалось. Интригу мог внести гол Цыганенко, добившего мяч в ворота после розыгрыша углового, но спустя пару минут «Енисей» ответил той же монетой, причём Эдлунд поразил цель с первого удара. А вскоре сумасшедший слаломный проход Миргазова на высочайшей скорости привёл к шестому голу.

В концовке трубникам удалось «подсластить пилюлю». Красноярцы ударили по клюшке вырвавшегося к воротам по центру Сидорова, и сам пострадавший безукоризненно исполнил 12-метровый. А затем подключившийся к атаке Воронковский эффектно пробил в дальний верхний угол. В итоге матч второго круга завершился с точно таким же счётом, что и первого – 6:4 в пользу красноярцев.



А.Миргазова нелегко удержать и вчетвером

Матч с «Кузбассом», к сожалению, первоуральцам не удался. Хоккеистам не хватало агрессии, мобильности, брак в передачах превышал все разумные пределы. В дебюте «Кузбасс», используя дриблинг и короткую перепасовку в штрафной, создал два момента и оба реализовал. В промежутке между ними кемеровчане упустили вблизи собственных ворот Герасимова, и тот не промахнулся. За семь минут до перерыва после прохода Д.Ширяева и паса в штрафную Красиков с лёта переправил мяч в сетку.

Второй тайм «Трубник» начал неплохо. Отличные моменты для взятия ворот поочерёдно упустили Цыганенко и Грачёв. Но постепенно «Кузбасс» перехватил инициативу. В середине тайма в течение десяти минут гости забili трижды.

При счёте 2:5 на лёд вышел дебютант «Трубника» Виталий Брызгин. Этот 21-летний полузащитник начинал играть в Краснотауринске, а затем несколько сезонов выступал за «СКА-Свердловск». Вряд ли его можно назвать сложившимся мастером, но таких качеств, как скорость, задор, желание проявить себя оказалось достаточно, чтобы изменить ход встречи. Именно за фол против Брызгина был назначен 12-метровый, в конечном итоге (после добивания) приведший к третьему голу первоуральцев (Цыганенко). А в следующей атаке новичок сделал результативную передачу Яговцеву. В оставшееся время хозяева создали ещё один опасный момент, но сотворить чудо им не удалось – 4:5...

Вчера «Трубник» встречался с «Сибсельмашем» (исход матча не мог изменить положение первоуральцев в регулярном чемпионате), а 3 марта в первом матче четвертьфинальной серии до двух побед наша команда будет принимать «Енисей» либо «СКА-Нефтяник».

ГОРОД
ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

Окончание. Начало на 2 стр.

– Новотрубный завод наряду со Старотрубным заводом оказались практически единственными предприятиями, способными удовлетворять потребности страны и обороны, обеспечивать выпуск труб для авиации, танкостроения, ракетной техники и других видов вооружений. В начале войны на ПНТЗ было эвакуировано оборудование Мариупольского, Никопольского и Днепропетровского заводов. Для нужд обороны новотрубники освоили 129 новых видов труб, в том числе оболочку реактивных снарядов знаменитых «Катюш», стволы артиллерийских, авиационных бомб, противотанковые гранаты... – рассказывает директор музея ПНТЗ и составитель исторической справки о Первоуральске в годы войны Светлана Титова.

За образцовое выполнение заданий Государственного комитета обороны в январе 1942 года Новотрубный завод был награждён Орденом Ленина – в числе первых предприятий страны. А впоследствии также удостоен Ордена Трудового Красного Знамени (март 1945 г.).

В числе орденосносцев – Первоуральский динасовый завод. В начале войны он оказался единственным специализированным предприятием по производству огнеупорных динасовых изделий, и смог обеспечить ими промышлен-

ность, в том числе оборонную, которая производила вооружение и военную технику. В годы войны завод резко увеличил объёмы производства огнеупоров и расширил их ассортимент, что было невероятно сложной задачей для коллектива численностью чуть более тысячи человек. В начале 1942 года на Динасовом заводе были созданы фронтальные бригады: ежедневные нормы они выполняли на 400-500%.

В течение 1944 года завод 9 раз становился победителем Всесоюзного социалистического соревнования, и в марте 1945 года был награждён Орденом Трудового Красного Знамени.

Первоуральский хромпиковый химический завод в годы войны выпускал продукцию для нужд обороны, в том числе противотанковую зажигательную смесь, а также смесь для боеголовок бронированных снарядов. Для нужд армии хромпиковцы ежемесячно отчисляли однодневный заработок, собирали средства для оказания помощи детям, пострадавшим от немецкой оккупации, и отправляли на фронт посылки с тёплыми вещами.

В Билимбае в годы Великой Отечественной войны проходили первые испытания реактивного двигателя, сборка самолёта Би-1 с жидкотопливным двигателем. Кроме того в посёлок был эвакуирован завод винтокрылых аппаратов: его задачей был

ремонт подбитых в боях автожиров А-7, а также усовершенствование управления самолётов Ильюшина и Лавочкина. Ещё один эвакуированный в Билимбае – Московский агрегатный завод – изготавливал парашютно-десантное оборудование. А в старых цехах бывшего доменного предприятия делали корпуса мин и снарядов.

Свой вклад в Великую Победу внёс Билимбаевский лесхоз – в годы войны он выпускал приклады для винтовок, ящики для патронов и лыжи.

За самоотверженный труд во время Великой Отечественной в общей сложности были награждены более пяти сот первоуральцев.

ПАМЯТНАЯ
СТЕЛА

У Первоуральска есть все основания претендовать на высокое звание «Города трудовой доблести». Однако сегодня к этому же стремятся десятки городов по всей стране, и, прежде всего, города областного значения. По за-



З.А.Нарбутовских – фрезеровщица механического цеха ПНТЗ, в годы Великой Отечественной войны освоила две профессии

кону особый статус могут получить 5 российских городов в год. Список этих населённых пунктов будет утверждаться Указом Президента – первый такой Указ он подпишет к 1 мая этого года.

Если Первоуральск станет «Городом трудовой доблести», на его территории появится стела, где будет изображён герб города и текст указа Президента РФ о присвоении почётного звания.

Таисия ПОНОМАРЕВА

РЕКЛАМА

2020 реклама

ЯРМАРКА

СК «Уральский трубник» г. Первоуральск

1 марта

Свежие овощи и фрукты, мясная и молочная продукция, одежда, товары для дома от производителей

+7 (343) 385-35-35 www.uv66.ru

Только 1 раз! Распродажа!!!

НА ВСЁ

ОДНА ЦЕНА - 990р.

БЕЛАРУСЬ

кожаные

ТУФЛИ, БОТИНКИ, САПОЖКИ

0+ **1** ЗИМА-ВЕСНА ВОСКРЕСЕНЬЕ

марта с 10 до 16

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА (ДК ПНТЗ) ул.Ватутина, 45а

ОДНА ЦЕНА - 990р. натуральная кожа, нубук